

### Ante el movimiento extremista Nos visita la comisión DEL MOVIMIENTO EXTREMISTA

Nosotros que no nos asustamos—constantemente miramos al progreso—ante la expansión de las ideologías de más extrema izquierda si ellas tienden a conquistar algo de redención social; nosotros, que, por pensar así, hemos merecido la malquerencia de propios y extraños, y, de entre los propios, de muchos de esos nuevos izquierdistas que hacen escabel de las doctrinas de avanzada para el logro de sus egoísmos, protestamos de los lamentables incidentes desarrollados estos últimos días en distintos puntos de España.

Aunque estos sucesos a que nos referimos, obedecieran a un plan pre concebido, a una consigna general, no se nos alcanzan las ventajas que de ellos puedan derivarse para sus iniciadores

Beneficios de orden económico? Mejoras de orden social? No; al parecer, no se ha obtenido nada de eso. Y nos encontramos, por tanto, con un movimiento que planteado sin finalidad que lo justifique, no ha tenido más virtud que la de producir unas cuantas víctimas, ya que el Poder público cuenta siempre con fuerzas necesarias para resolver por la violencia los problemas que por la violencia les sean planteados.

Una sola enseñanza, a nuestro entender, se deriva de los sucesos que comentamos. Enseñanza que está contenida en el criterio repetidamente expuesto por el partido radical y que vive en el alma de todos los que sienten una inquebrantable emoción republicana.

Nos referimos a la contumacia de los hombres que asumen la gobernación del país, firmes en el error de mantener al frente de funciones rectoras a representantes de un sector obrerista, despertando así una lógica animadversión entre los numerosos elementos proletarios no inscritos en sus filas, y que entienden que desde el Poder se despliega una labor parcial y atentatoria a los intereses de los productores de matiz izquierdista, que no se avienen a sujetarse a unas fórmulas coactivas que pugnan con el modo de plantear los conflictos de trabajo.

Esto es para nosotros la verdad "verdadera", y todo aquello que no sea suprimir las causas, nos parecerán nimios paliativos para atajar los naturales efectos.

Ayer llegó a Cartagena la Comisión soviética, compuesta por los ingenieros rusos Wladimiro Perengoff Paul Oras y Alexander Sickoff y el polaco Mario Orbalti.

Les acompañan el teniente coronel de Estado Mayor y agregado militar de la Embajada de España en Berlín, don Juan Egbeder y el ingeniero industrial de Madrid, don Manuel Bergarache.

Se dirigieron al Gran Hotel, donde les aguardaba el delegado de la Constructora, don Luis Vial, con quien conversaron breves momentos marchando después todos al Arsenal civil, donde, con todo detenimiento recorrieron los astilleros.

Según nuestros informes, los comisionados de la República de los soviets, es puramente oficial, no concetan únicamente a la capacidad de contrastar la construcción de buques de Guerra para Rusia en los Astilleros españoles, sino también a la de barcos mercantes y compras de material.

Los representantes soviéticos y sus acompañantes, entre los que figura también el Capitán de Corbeta don Pablo Ruiz Marcet estuvieron además ayer tarde visitando la Base de Submarinos, pasando luego a bordo de varios sumergibles, incluso del "E-1" constituido en los Astilleros Echevarrieta de Cádiz.

Unos de los comisionados rusos es Contralmirante de Minas y otro Vicealmirante. El primero es un importante financiero, encargado de evaluar las construcciones que lleguen a hacerse en los Astilleros españoles. Esta mañana pasaron a visitar los talleres de la Constructora Naval y esta tarde han salido para Madrid en el coche cama del Correo, desde donde continuarán mañana para Ferrol, cuyos Astilleros visitarán, regresando el día 14 a Rusia.

Se saben algunos detalles acerca de la repercusión en Murcia del movimiento extremista.

En las primeras horas de ayer las autoridades siguieron observando grandes precauciones en vista de los sucesos desarrollados en Monteagudo y Puentetecino.

En dichos puntos se concentraron fuerzas de la guardia civil que salieron de Murcia al mando del teniente coronel don Fernando Brotons.

Se registraron coacciones por parte de los revoltosos que incluso obligaron a los vecinos a facilitarles armas. Fueron causados desperfectos en las líneas telefónicas y telegráficas.

Se sabe que por la guardia civil han sido practicadas importantes detenciones entre las que figuran las de los sindicalistas de esta capital Bartolomé Gil Egea, José Vega Trinidad y Crisantos Hernández Valcárcel.

Un auto que conducía a cuatro agentes encontró en las cercanías de la vereda de la Cueva un grupo formado por un centenar de individuos que revólver en mano, obligaron a los policías a entregar sus armas.

Se tienen noticias oficiales de que dichos agentes han sido suspendidos de empleo y sueldo. Se cree que uno de los policías, don Rufino Vivanco, será repuesto, ya que fué el único que al parecer se resistió a ser desarmado.

En las primeras horas de la noche intentaron prender fuego a la puerta del convento de Capuchinas, para lo que rociaron dicha puerta de gasolina. El propósito no pudo ser llevado a cabo por la pronta intervención del sereno y celador del barrio.

El gobernador civil confirmó a los reporteros el haber sido cortadas por los revoltosos algunas líneas de alta tensión.

Después de los sucesos ocurridos en las proximidades del Arco de Triunfo. Las fuerzas cachearon a los transeuntes, deteniéndose y registrándose a todos los autos que a esa hora circulaban.

**EN SEVILLA:**

Después de los sucesos ocurridos en el pueblo de Rinconada, más de 200 personas, descoas de rehuir las responsabilidades que pudiera haberles, huyeron al campo.

Se sabe que los revoltosos amenazaron con incendiar la casa del párroco si no les dejaba registrarla. Parece ser que el párroco accedió a que efectuaran el registro.

Han sido practicadas unas cincuenta detenciones, figurando entre los detenidos algunas mujeres.

Casi todos los detenidos son obreros del campo, habiéndoseles recogido cho escopetas, un sable, tres pistolas, un puñal, varios cuchillos, navajas y cuatro hachas.

**EN CADIZ:**

A media noche explotó un petardo al paso de un tranvía, mientras un grupo de paisanos tiroteaba a los guardias de asalto que lo custodiaban.

Los guardias echaron pie a tierra para repeler la agresión, resultando un herido.

La alarma que se produjo con este motivo fué enorme, huyendo la gente presa de gran pánico.

**EN JEREZ DE LA FRONTERA:**

En el domicilio del médico y diputado don Fermín Aranda, estalló una bomba cuya detonación fué tan grande que se oyó en toda la población, produciéndose la consiguiente alarma.

La explosión arrancó de cuajo la techumbre, produciéndose en ocasión de hallarse la familia del señor Aranda cenando. Al parecer no ha habido que lamentar desgracias personales.

Los guardias persiguieron a los presuntos agresores, entablándose entre perseguidores y perseguidos un nutrido tiroteo, logrando escapar éstos.

El suceso se relaciona con el boycott declarado por los obreros horticultores contra el señor Aranda.

**EN CUENCA:**

Por noticias oficiales se sabe que ha cesado la huelga en la capital, quedando reducido el movimiento en la actualidad a pequeños núcleos de huelguistas.

**EN VALENCIA:**

El Gobernador Civil, al recibir a los periodistas, se mostró mejor impresionado.

Manifestó que muchos agitadores merodean por los campos por haber desalojado el pueblo apenas llegaron las fuerzas.

Anoche se produjeron en las cercanías de Asalto y de la Benemérita, que tan dura jornada han llevado, hicieron el servicio de guardia los Carabineros.

Según referencia oficial facilitada anoche, había ciento veinticuatro detenidos, a los que se trasladó al Penal de San Miguel. Entre ellos figura un niño de once años que acompañaba a los revoltosos; éste ha sido recluído en un Asilo.

Ha sido trasladado a la cárcel otro niño de catorce años, que fué detenido.

(Sigue en 4.ª plana)

### MIRADOR

### Un "record" nuevo

Fred Rebelle, navegante solitario que a bordo de un esquife de dieciocho pies ha recorrido nada menos—y nada más—que seis mil millas a través del Océano Pacífico, al llegar a San Pedro, en California, ha hecho unas sensatas manifestaciones para explicar su hazaña; ha dicho que ésta obedece, únicamente, al propósito de demostrar a su novia—con quien se había disgustado—que él es un hombre de valor y que no le intimidan las más difíciles empresas.

Ahora bien; sin intentarlo, y sin saberlo todavía, Fred Rebelle ha establecido la marca de un nuevo "record". Hasta ahora se ha venido asegurando, con la voz lanzada hacia los cuatro vientos, que para casarse cualquier individuo precisaba valor extraordinario; de tal forma,

que muchos, al referirse al enlace matrimonial de algún conocido, lo hacían diciendo:—"Se suicidó Fulano; un minuto de silencio a su memoria".—

En lo sucesivo, ya no será así. Los hombres, por virtud de sus acciones, logran matizar con nuevos tonos el ritmo de la vida; crean costumbres nuevas. Y así, de ahora en adelante, todo galán habrá de pensar—fijo en la memoria el recuerdo de Fred Rebelle—que para lo que se necesita valor, un inmenso valor, es para disgustarse con la novia. No podrá volver dignamente a su grata presencia, sin la ejecutoria de haber sido unos instantes, por lo menos, su amoroso antípoda.

CINCINATO

### Suscripción Amigos de Andrés Cogarra Salcedo

Suma anterior	168'00
Excmo. Ayuntamiento de Cartagena	200'00
Un periodista	5'00
D. Feliciano Sánchez Saura	10'00
D. Eugenio Pina Brotons	20'00
D. Isidro Juan	5'00
Suma y sigue:	408'00

Domicilio: en Cartagena, Puerta de Murcia, 4-2.ª d.  
En Murcia: Merced, 16 — Editorial "Sudeste".

**BELLOS DE CAUCHU** en la Imp. VUJDA M. CARREÑO. Jara 10

### Baile en el Circulo Radical

Existe gran animación para el baile que organizado por la Juventud del Partido, se celebrará el día 14 del actual a las 10 de la noche.

En este tomará parte la orquesta Radical y se obsequiará a las señoras y señoritas espléndidamente.

Se anuncia a los afiliados al Partido Radical de Cartagena, que el libro de la Asamblea celebrada en octubre último, pueden adquirirlo al precio de TRES PESETAS y los pedidos hacerlos en la Secretaría del Circulo o en la Administración de este diario.

### EL IMPARCIAL

es el diario madrileño que defenderá los ideales del Partido Radical y dedicará a todos los actos e intervenciones del Partido la extensa atención que merecen y de la que los radicales estábamos descoas a causa de la actitud observada por la prensa madrileña, salvo aisladas excepciones.

Radicales! Cumplid con vuestro deber, adquiriendo todos los días

### EL IMPARCIAL

**El director de trabajo**  
Madrid.— Ha sido nombrado Director General del Trabajo el conocido periodista don Carlos Paraila.

### DESTITUCION DEL ALCALDE DE AGUILAS

En la prensa de Murcia leemos una nota del Gobernador informando que por haberse expresado en formas inadmisibles para su autoridad, había dejado en suspenso al Alcalde de Aguilas, nombrando para sustituirle al teniente de alcalde correspondiente.

Dice además el gobernador que no permitirá nunca que nadie desde re la autoridad gubernativa, sea quien fuere.

El Alcalde de Aguilas destituido, es el prestigioso republicano y jefe del Partido Radical de dicha población, don Desiderio Carmona, hombre de gran abolengo republicano muy querido en Aguilas por su conducta ejemplar y su consecuencia política.

Sabíamos que desde hace algún tiempo existían ciertas discrepancias entre el Gobernador y el señor Carmona y sabemos algo más que por elementos principios de discreción nos habíamos de manifestar; pero, que nos llama la atención es el nombre de la historia y conducta republicana del señor Carmona, haya sido destituido, aunque en contremos explicados los motivos que aduce el Gobernador cuya posición en defensa del principio de autoridad la estimamos muy natural y lógica.

Desde luego, el señor Carmona es tan republicano como el que más y no es hombre que pueda despertar recelos a los que, oficialmente, están situados a la izquierda del Partido Radical.

### EN BARCELONA:

Por el Gobernador civil ha sido decretada la clausura de numerosos sindicatos de Barcelona y diversos pueblos de la provincia.

### UNA NOTA DE LA FEDERACION DE SINDICATOS

La Federación de Sindicatos ha facilitado una amplia nota a la prensa, en la que expresa su simpatía hacia los elementos que el domingo tuvieron un gesto de virilidad.

Declara la nota que la Federación Nacional del Trabajo, no ha tenido intervención en los sucesos y pide a las autoridades que teniendo presente esto, procedan con ecuanimidad.

Estiman que la clausura de sindicatos no debe prosperar, porque los obreros han de estimarlo como una arbitrariedad más que añadir a las que se vienen cometiendo con los sindicalistas.

### PERSISTEN LAS PRECAUCIONES.—DESANIMACION EN LAS CALLES.—SE INTENTA UNA NUEVA AGRESION EN MONTEAGUDO

**SAN AGUSTIN.—SE REPITEN LOS TIROTEOS EN LAS PROXIMIDADES DEL ARCO DEL TRIUNFO**

Durante la noche última persistieron las precauciones de días anteriores.

En las calles y ramblas se notó una gran desanimación.

Alrededor de las doce de la noche, volvieron a aparecer grupos en las inmediaciones del cuartel de San Agustín, que fueron auyentados por los tiros de los centinelas.